

## سوال

تورات، انجیل اور زبور بھی اللہ تعالیٰ کا حقیقی کلام ہیں۔

## جواب

بھلا

ا:

س وقت موسیٰ بن سکتا جب تک اللہ تعالیٰ پر اللہ کے فرشتوں، کتابوں اور رسولوں پر ایمان نہیں لاتا، فرمان باری تعالیٰ ہے:

نَازِلًا بِأَنزَالٍ مِنَ رَبِّهِ وَالْمُؤْمِنُونَ كَلِمَاتٍ مِّنْ رَبِّهِ وَلَا يَحْسَبُونَ أَنَّ اللَّهَ مُنْزِلُ الْغُرُوثِ بَلْ يَنْزِلُ فِي آيَاتٍ مِّنَ السَّمَاءِ فِي سُبْحَانَ اللَّهِ عَزَّ وَجَلَّ

[285: 3]

ب: (1) اور سکتا ہے (2)

ا، انجیل اور زبور یہ سب کتابیں اللہ تعالیٰ کی طرف سے اپنے رسولوں پر نازل شدہ ہیں، ان پر ایمان لانا لازم ہے، اور اگر کوئی شخص ان کتابوں میں سے کسی کتاب کا انکار کرے تو وہ اللہ تعالیٰ کا منکر ہے۔

م:

اللہ تعالیٰ کا کوئی کلام حلق نہیں ہے، تورات، انجیل، قرآن اور زبور حقیقی طور پر اللہ تعالیٰ کا کلام ہے، اسی لیے قرآن کا کوئی حرف بھی مخلوق نہیں ہے، سارے کا سارا قرآن ہی حقیقت میں اللہ تعالیٰ کا کلام ہے۔ اسی طرح تورات، انجیل اور زبور کا معاملہ ہے۔ جس طرح ہم اللہ تعالیٰ کے رسولوں میں کوئی تفرقہ

ان باری تعالیٰ ہے:

أَفَتَقْتُلُونَ الَّذِينَ آمَنُوا بِاللَّهِ وَقَدَّعْنَا لَهُمُ الْوَجْهَ الْغَيْرَ الَّذِي كَفَرُوا بِهِمْ لَقَدْ عَلِمْتُمْ أَنَّهُمْ كَذِبُونَ

ترجمہ: کیا تم ان سے یہ توقع رکھتے ہو کہ وہ تمہاری خاطر ایمان لائیں گے؟ حالانکہ ان میں سے ایک گروہ ایسا ہے جو اللہ تعالیٰ کا کلام سنتے ہیں۔ پھر اس کو سمجھ لینے کے بعد دیدہ دانستہ اس میں تحریف کر دیتے ہیں۔ [البقرہ: 75]

تو یہاں پر یہودیوں کا تذکرہ ہے کہ وہ تورات میں تبدیلیاں کر دیتے تھے، اور اسی تورات کو اللہ تعالیٰ کلام اللہ کہا ہے۔

م: (2652) میں سیدنا ابوہریرہ رضی اللہ عنہ سے مروی ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: (سیدنا آدم اور سیدنا موسیٰ علیہما السلام نے) (ایک دوسرے کو) اپنی اپنی دلیلیں دیں۔ سیدنا موسیٰ علیہ السلام نے کہا: آدم! آپ ہمارے والد ہیں، آپ نے ہمیں بنا کر دیا اور ہمیں جنت سے باہر

نہا، اسلام! ابن تیمیہ رحمہ اللہ کہتے ہیں:

"صحابہ کرام اور تابعین عظام پر مشتمل سلطنت صحابہ میں اور بعد میں آنے والے تمام ائمہ کرام جیسے کہ ائمہ اربعہ اور دیگر ائمہ ہیں ان سب کا وہی موقف ہے جو کتاب و سنت میں موجود ہے، انہی کا موقف صریح عقلی دلائل کے ساتھ ہی موافقت رکھتا ہے کہ: قرآن کریم اللہ تعالیٰ کا کلام ہے اور مخلوق نہیں ہے، ا"

عَلَّمَهُ الْوَحْيَ الْوَحِيدَ إِذْ الْوَحْيُ قَبْلَ أَنْ يَشْفَقَ كَمَا تَرَى زَيْدٌ وَوَجَدْنَا بِشَيْءٍ يَدَا

[109: 3]

نے قرآن کا عربی زبان میں اور تورات کا عبرانی زبانی میں کلام کیا۔۔۔ "آپ رحمہ اللہ مزید کہتے ہیں:

"اگر کوئی کلام الہی کو مخلوق قرار دے تو اس پر لازم آتا ہے کہ مخلوق نے ہی موسیٰ علیہ السلام سے کہا تھا:

إِنِّي أَنَا اللَّهُ لَا إِلَهَ إِلَّا أَنَا فَاعْبُدْنِي وَأَقِمِ الصَّلَاةَ لِذِكْرِي

ل: [14]

اور ایسا جو نہیں سکتا کہ بات اللہ کے علاوہ کسی اور نے کہی ہو۔

اور تورات سمیت دیگر کتابوں کا بھی حقیقی منقلم ہے ان کے معانی، حروف سے جز کر چنے والے الفاظ اللہ تعالیٰ کا حقیقی کلام ہیں تو پھر اللہ کے کلام میں سے کوئی بھی چیز مخلوق نہیں ہے، بلکہ وہ رب العالمین کا ہی کلام ہے۔۔۔ "ختم شد

"مجموع الفتاویٰ" (37/12-41)، اسی طرح دیکھیں: "مجموع الفتاویٰ" (356-355/12)

ن: مصطفیٰ رحیبانی رحمہ اللہ کہتے ہیں:

گ:

ب تورات، انجیل اور زبور کی قسم اٹھانے تو یہ بھی معتبر قسم ہے اور اسے توڑنے پر کفارہ بھی دینا ہوگا؛ کیونکہ جب لفظ تورات، انجیل اور زبور بولا جائے تو اس سے وہی کتاب مراد ہوتی ہے جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے نازل ہوئی تھی، تحریف شدہ کتابیں مراد نہیں ہوتیں، نیز قرآن کریم کی وجہ سے ان کے منسوخ ہو۔

"مطاب اولیٰ النبی" (361/6)

ن: ابن جریر رحمہ اللہ کہتے ہیں:

"یہ بات باطل و متبع ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے انبیاء کے کرام پر کتابیں نازل فرمائیں، چنانچہ موسیٰ علیہ السلام پر تورات نازل کی، عیسیٰ علیہ السلام پر انجیل نازل فرمائی، اور داؤد علیہ السلام پر زبور نازل کی، اسی طرح سیدنا ابراہیم علیہ السلام پر صحائف نازل فرمائے، جیسے کہ اللہ تعالیٰ کا فرمان بھی ہے کہ: صحت ابر

"فتاویٰ رشیدیہ جلد 10 ص 446-447"

ی: (5665-4)

